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Referat fra møde i KFS-gruppen, afholdt den 16.8. – 2021, kl. 17:00 -18:00. Mødet afholdt i 
Lokaludvalgets lokaler i beboerhuset.  
 
Deltagere: Ruth, Dan, Karin, John, Jette og Sven Erik. 
Afbud: Marianne og Bent. 
 
Følgende dagsorden: 

1. Det er kommet en puljeansøgning til behandling (lys i forbindelse med Kulturnatten) 
2. Gode forslag til investering i idræts anlæg:  se link 
”Sven Erik, jeg regner med, at arbejdsgruppen Kultur, Skole, Fritid har møde den 16. august 
og at I drøfter investeringer i idrætsanlæg jf. LU-beslutningen: 
https://www.kk.dk/node/14426/24062021/edoc-agenda/75725812-c2d2-4846-85f2-
79c166565889/7feed507-9169-44b3-989c-6de95888c46b.” 

3.Møde med KFF nye direktør (jeg mener det er aftalt at vi mødes den 25.8. kl. 17:00 
(desværre er jeg kommet i tvivl om hvad der er aftalt. Har skrevet til Christian). 
4. Siden sidst: 
5 Meddelelser: Ruth har nyt vedr.: Biblioteksbrugergruppen, Brobergsgade, Torvenetværket og 
Sandkassegruppen. 

Ad. 1. 1 stk.  puljeansøgninger til  behandling. 
Totem, Nordatlantens Brygge søger Christianshavns Lokaludvalg om 16.688 kr. til et udendørs 
lysværk på pakhusets gavl, samt performances inde i bygningen i forbindelse med Kulturnatten den 
15. oktober 2021 og (arrangementet foregår i gl. Dok). Værkerne tilvejebringes af kunstneren 
Martin Ersted, der bor og arbejder på Christianshavn og indgår i kunstnerkollektivet Båll & Brand, 
samt Robotic. Målgruppen er Kulturnattens brugere (i alderen 12+) og det forventes at flere tusinde 
lægger vejen over Inderhavnsbroen på Kulturnatten og vil få glæde af lysværket på bygningens 
gavl. Indenfor vil der vises 10 performances á 20 minutters varighed, med plads til 150 gæster pr. 
gang – (70 per gang, hvis Corona-restriktioner fortsat gælder). Dvs. Et sted mellem 700-1500 
gæster indenfor og flere tusinde udenfor. Der tages ikke entre.  Arbejdsgruppen finder 
arrangementet inspirerende og også interessant, samtidig med at det foregår på Christianshavn. 
Endvidere er det lokalt forankret og dialogskabende. Gruppen forslår at vi ikke giver tilsagn om 
støtte til det ansøgte beløb på kr. 16.668,00, men i stedet anbefales det at yde en støtte på kr. 
10.000,00, da vi ønsker at sprede Lokaludvalgets begrænsede puljemidler til flere aktiviteter på 
Christianshavn. 

Ad. 2. Investeringer i idrætsanlæg i København: Der mangler i højeste grad haller til indendørs 
idræt på Christianshavns/Indre by. Derfor er ønsket flere haller i vores lokalområde, samt ønske om 
at få bedre faciliteter på Kløvermarken i form af flere kunststofbaner, som kan benyttes hele året, og 
som kan benyttes af børn og unge, som ellers benytter Hal C. Alternativt at der bygges en hal på 
Kløvermarken, der kan aflaste brugen af HAL C, så lokale foreninger igen kan få adgang. 

Det ser vi som en hurtig løsning på at få enkelte timer frigjort i Hal C, men på længere sigt, giver 
det ikke de store tilbud til flere og andre indendørs idrætsgrene. 

Vi ved ikke hvor mange penge der er til rådighed, så når mulighederne kommer, kunne det vel være 
mest rigtig, at vi undersøger lidt mere om interesser på idrætstilbud og mangel på samme på 
Christianshavn. Der kan også være ønsker og behov til anden form for idræt. Vedr. Kløvermarken 
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er det snart lang tid siden der har æret afholdt møde, hvor man har drøftet planer for en hal til brug 
for tennis/badminton m.m. Så hvad sker der her? 
 
Herudover ligger der en næsten total ubrugt hal på Nyholm, samt en boldbane, hvor det er 
begrænset hvor mange der benytter disse faciliteter, nu da forsvaret har forladt området.  En 
”kærlig” hånd (hvis det er tilladt på måske en fredet bygning) og der vil være plads til nye brugere 
til f.eks. håndbold og fodbold m.v.  

Herudover ligger der også mange bygninger på Refshaleøen, der evt. kan lejes og som kan benyttes 
til alternative idrædtsformer. Godt nok er det for en begrænset periode, da fremtiden ikke er på 
plads for Refshaleøen. 

Der bør reserveres og vises velvillighed ved etablering af kajak/sup platforme i vores kanaler, 
alternativt økonomiske at støtte op om disse initiativer, da det er med til at skabe liv i kanalerne, 
tillige med at det på nuværende tidspunkt er en aktivitet der er fokus på for alle aldersgrupper. 

En del af vores oplæg kan også indgå i drøftelserne, når vi har møde med den nye direktør i KFF. 

 Ad. 3 Ruth orienterede om at biblioteksbrugergruppen har ligget stille et stykke tid. Men nu er 
der indkaldt til møde med lederne for at drøfte budget og evt. kommende besparelser. Der er ikke 
noget nyt vedr. udflytningsplaner. Der er etableret et samarbejde mellem biblioteket og 
torvenetværket, for på den måde at få sat mere fokus på brug af torvet.  Men drøfter forskellige 
initiativer. Der er kommet en bevilling på kr. 12.000,00 fra biblioteket, der kan bruges til 
kommende initiativer omkring torvet., Måske kan man samle nogle unge der kan udføre forskellige 
events, musik, politik og maling m.m. Måske kan man kontakte de unge fra gymnasiet under 
operation dagsværk og få dem til at lave nogle aktiviteter, men det er nok svært, da eleverne der er 
meget aktive mange andre steder i byen. Tovenetværket er godt klar over at p.t. er det lidt op ad 
bakke. Men der er mange gode initiativer i gang for at finde på muligheder, så !! 

Brobergsgadeprojektet har ligget stille længe, så Ruth har skrevet til dem, for at få at vide hvor 
langt der er kommet, her de forklaret at de har fået istandsat 2/3, men der er mangler nogle 
godkendelser. Blandt andet er der etableret en brandgrav, men her kniber det med godkendelse fra 
Teknik- og miljøforvaltningen, tillige med andre forbedringer, der også kræver godkendelser. Så 
lidt sker der men det går desværre meget langsomt, men Coronaen har også været en medvirkende 
årsag til forsinkelserne.  

”Sandkassegruppen” er også langsomt kommet i gang, men her afventer man stadigvæk en 
godkendelse, til at sætte et skilt op på den fredede vold. Det forventes at en sådan godkendelse først 
foreligge i det nye år, og her kan man så først planlægge en højtidelighed.  

Vedr. puljeansøgninger m.v. fra sekretariatet, skal vi anmode om at de udsendes til alle i 
gruppen, fremfor kun til Sven Erik. Eller også så skal Sven Erik bare vide de kun er sendt til 
ham, så han kan rundsende. Men det nævens på FU-mødet. Herudover skal der spørges til om 
man er stoppet med at udsende papirudgaver.  

Næste møde er mandag den 20.9. – kl. 17:00 

For referat: Sven Erik 


